

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2009

10月

21

星期三

农历己丑年 九月初四

第16661期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

## 贵阳再就业中心助二千余名职工实现再就业

同时也实现资产由三万元到七百万元的『蝶变』

本报讯 (记者赵福中 通讯员罗国恒)通过开发公益性岗位帮助“4050”人员重新上岗,通过市场化运作保证工会资产保值增值——贵阳市下岗失业人员再就业中心成立6年来,已帮助2000余名职工实现再就业,同时实现了资产总值由3万元增值到700万元的“蝶变”,累计上缴税金209.16万元,投入贵阳市总帮扶中心100余万元,补助交通协勤等公益性岗位工资、福利200余万元,被全总授予“全国工会再就业示范基地”。

“真得感谢再就业中心!从500元到700元,从700元到1000元、1500元,我们的收入芝麻开花节节高!”53岁的赵进文告诉记者,1998年他下岗后,多年找不到工作。直到2003年1月,他在市再就业中心的帮助下成为一名车辆看护员。

为进一步破解“4050”人员再就业的难题,贵阳市总经过多次专题调研,提出了建立工会自己的再就业基地,走实体经营的全新再就业工作思路。按照这一设想,2003年贵阳市下岗失业人员再就业中心正式成立,注册资本3万元,属于独立法人企业,实行独立核算、自负盈亏。

经营初期,该中心认识到,他们在资本、人力资源及企业运转方面都无法与成熟企业相比。于是,他们走了一条取得政府相关部门支持、开发公益性岗位的经营路子。这不但可大规模提供就业帮助,还避开了经济风险,实现工会资产保值增值。

该中心捕捉到贵阳市车辆不断增多、停车位严重不足的信息,与有关部门协调后,在市区22条次干道上设立了30多个临时停车位,当年就帮助140余名下岗职工实现再就业。此举既缓解了交警部门的压力,又实现了300余万元产值。随后,又开发出400多个城市交通协管员岗位,帮助近500名“4050”人员再就业。2004年,该中心按照企业运作模式参加了市交警部门组织的交通设施清洗招投标,赢得这份每年40万元的合同,33名下岗职工得以再就业。

据贵阳市总工会副主席程忠祥介绍,自2003年至今,中心先后安置下岗职工2000余名,其中大部分是“4050”人员。如今中心的资产总值由当初的3万元增值到700万元,累计上缴税金209.16万元,投入市总帮扶中心100余万元,补助交通协勤等公益性岗位的工资、福利200余万元。

2007年以后,该中心提出了不断开发新型公益性岗位并着手创业的经营思路。目前,该中心正与园林、城管及市政等部门进行磋商,挖掘河道清洁员、园林绿化等公益性岗位。同时,随着“家底”不断变厚,中心正式注册成立了物业管理子公司,准备着手拓展物业管理业务。

本报记者 王娇萍

走过六十年的豪情岁月,汇聚一甲子的光荣梦想。今夜,我们并肩携手,高歌向前,唱响“工人伟大,劳动光荣”!

10月19日晚8时,“向祖国汇报”——庆祝新中国成立60周年全国职工文艺展演综艺晚会在武汉琴台剧院举行,1600多名观众齐聚一堂,现场见证了职工文艺的水准,切身领略了工人阶级的风采。

热烈激越的开场歌舞《献礼》,奠定了整台晚会热情奔放、昂扬向上的基调。

情景合唱《我们走在大路上》,表现青年突击队火热情怀的经典歌曲《假如你要认识我》、职工自创自编的河洛大鼓《我要安全春满园》、展示不同行业职工特点的歌舞工装秀《自豪的建设者》、根据全国劳模陈刚毅先进事迹创作的音乐快板《刚毅人生》……一个个体现了工人特色,散发着劳动气息的节目,很快将观众带入到如歌如泣的艰苦奋斗岁月和如火如荼的生产建设场面。

是啊,共和国不会忘记,建设青藏铁路,让机车汽笛在雪域高原上鸣响,彰显着中国工人的光荣与自豪;建设三峡大坝,这项让世界

10月20日,安徽巢湖市民在西苑文化广场烘抢国庆花展上的盆花。当日是安徽巢湖市撤除布置在广场和街头花展的日子,不少市民闻讯烘抢而上,烘抢盆花,秩序混乱,上千盆花卉遭哄抢。

徐振华摄

## 吕正操同志遗体在京火化

吕正操同志病重期间和逝世后,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同志,前往医院看望或通过各种形式对吕正操同志的逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、贺国强、周永康等到八宝山革命公墓送别

新华社北京10月20日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,我国铁路交通战线杰出的领导者,原中共中央顾问委员会委员,中国人民政治协商会议第六届全国委员会副主席,中央军委原委员,中国人民解放军原铁道兵政治委员吕正操同志的遗体,20日在北

京八宝山革命公墓火化。

吕正操同志因病于2009年10月13日14时45分在北京逝世,享年106岁。

吕正操同志病重期间和逝世后,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同志,前往医院看望或通过各种形式对吕正操同志的逝世

表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“送别吕正操同志”,横幅下方是吕正操同志的遗像。吕正操同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、贺国强、周永康、王刚、王兆国、王岐山、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、朱基、李瑞环、宋平、李岚清、吴官正、罗干、何勇、令计划、路甬祥、陈至立、周铁农、李建国、马凯、曹建明、杜青林、陈奎元、钱运录、邓朴方和郑天翔、杨白衣、丁关根、迟浩田、张万年、曹刚川、王汉武、邹家华、彭云、顾秀莲、热地、盛华仁、韩杼滨、宋健、钱正英、胡启立、赵南起、李贵鲜、邵建秀、徐匡迪、中央军委委员李维耐、廖锡铭、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮,以及傅全有、于永波、王克、王瑞林等,在哀乐声中缓步来到吕正操同志的遗体前肃立默哀。(下转第3版)

□温家宝将出席东亚领导人系列会议 □习近平会见罗马尼亚总理博克 □习近平会见罗马尼亚各界第六届中国-东盟博览会开幕式 并在商务与投资峰会发表主旨演讲时指出 立足当前 着眼长远 在新的起点上合作共进 □李克强参观第六届中国-东盟博览会展馆 □周永康会见肯尼亚客人

(据新华社)

## 今夜,颂歌为劳动唱响

——庆祝新中国成立60周年全国职工文艺展演综艺晚会侧记

瞩目的世纪工程,铭刻着中国工人的使命与责任……从南水北调到西气东输,从奥运工程到世博建设,多少大型重点工程的建设,都离不开工人阶级主力军作用的发挥。今夜,我们与祖国同行,为时代放歌,就是要让“工人伟大、劳动光荣”的时代强音,穿越时空、响彻寰宇。

“一次次风雨黎明,一回回冰雪黄昏,一座座高楼崛起,一条条大路延伸,在建设的蓝图上,我朗诵着你们的汗水与辛勤,在平凡的岗位上,我品味着你们的质朴与坚韧……新中国六十年发展建设中每一个奇迹壮景,这就是你们特有的生命雕塑与生命的化身……”

一个优秀的赞美劳动的文艺节目,不仅反映了不同岁月的难忘记忆,更见证了建设者为理想而拼搏的坚定信念,能够激起飞扬的旋律和火热的情怀。情景诗朗诵《工人颂》便达到了这样的效果。当表演者徐涛说完最后一个字,全场掌声雷鸣,红旗招展,工人阶级顶天立地的豪情,催化了蕴涵在每个人身上的激情与梦想。

因为投入,所以忘我,时长一百分钟的晚会似乎瞬间而逝。当晚会在歌舞《祝福祖国》中落下帷幕,观众们的心绪依然随着被奏响的劳动颂歌在飞扬。

“工人伟大,劳动光荣”。其实,晚会本身就是对此最生动的注脚。在其成功举行的背后,又凝聚了多少人的心血和汗水。

作为庆祝新中国成立60周年全国产业系统文艺展演的重要组成部分,晚会是本届展演活动成果的集中展示。据介绍,全国产业系统文艺展演活动自今年3月启动以来,得到了全国广大职工积极响应,共有近1000个文艺节目分别参加了歌咏、戏曲、舞蹈、曲艺小品四大门类的展演活动。各级工会组织和广大职工文艺爱好者的辛勤付出,不仅为奉上一台高水平的综艺晚会奠定了坚实基础,而且极大地推动了基层文化活动的普遍开展,为社会主义文化大发展、大繁荣作出了积极贡献。

作为文艺展演和综艺晚会的主办方,全国总工会和中国文联、中央电视台协力合作,从活动的策划、协调直至最后登台亮相,每一个环节都精心组织、反复斟酌。仅就晚会的筹办,全总副主席、书记处第一书记孙春兰就数次指示,要求发挥各方优势特别是湖北地方的作用,办出特色和水准;全总副主席、书记处书记倪健民特意提前一天赶到湖北,亲自在晚会彩排现场“督战”。在晚会筹办进入最后冲刺时期,全总宣教部部长李守镇协同中

国文联、中央电视台和全总文工团的专业人士,几天几夜吃住在现场,从节目到串词、从灯光到舞美,一个一个细节地抠,精益求精。

作为综艺晚会的承办者,湖北省总工会、省文联、省广播电视台更是倾全力投入这场“特殊的战斗”。在省委书记罗清泉的高度重视下,晚会将被纳入湖北省庆祝新中国成立60周年系列活动,省委常委会就晚会的筹办进行了专题研究,省财政拨出专款228万元,为晚会的筹办提供了有力保障。省委常委、省总工会主席张昌尔先后4次主持策划、协调会议,研究部署筹办过程中的每一个环节,细到节目确定、会场设计都亲自过问。“对湖北省总工会来说,主动争取承办这台晚会,就是想在‘向祖国汇报’的主题下,充分展示工人阶级的辉煌成就和时代风采,同时以此为契机,既表现湖北的特色文化,又带动全省职工文化的繁荣发展。”湖北省总工会副主席陈义国兴奋地说,尽管在筹办过程中经历许多困难,但所有付出都有了回报,因为“一切尽在晚会中”。

至此,不由地又想起《工人颂》中的一句话:工人伟大,劳动光荣——让我为我感到这句话字字千金!

全国工会工作经验交流会议代表在武汉参观考察工会工作

## 加强工会建设使命在肩责任重大

本报武汉10月20日电 (记者王娇萍)今天上午,正在武汉出席全国工会工作经验交流会议的代表,先后来到武钢职工代表民主议事厅和工人科技园、武汉市青山区总工会困难职工帮扶中心和武汉市江岸区百步亭社区工会参观。在实地考察基层和企业工会工作后,大家对新形势下工会工作的创新发展有了更深刻的认识,更深切地体会到加强工会建设,切实提高工会服务科学发展、服务职工群众能力和水平的使命感、责任感。

作为有着40多年历史的老企业,武钢始终坚持全心全意依靠职工办企业,在尊重职工的民主权利,激发职工劳动热情和创造活力等方面有许多好的经验和传统。早在2002年,武钢就投资60万元专门建立了职工代表民主议事厅,并安装电子表决器,作为民主协商对话场所。在这里,公司总经理与职工代表每季度进行一次对话,工会与行政部门每月进行1—2次对话。迄今,仅集团公司层面就举行总经理与职工代表、工会代表与行政部门民主协商对话66次。而公司工会于2005年成立的武钢工人科技园,则为技能工人提供了一个进行技术交流培训、研究发明成果展示和技术转化应用的平台。

在民主议事厅和工人科技园,代表们现场感受了职工代表行使民主权利的风采和技能工人们的创新能力,并听取了武钢负责人对有关情况的介绍。大家表示,在武钢,无论

是提高和维护职工民主权利,还是贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的方针,都不仅有要求和措施,更有载体和机制,这既充分体现了武钢党政高度重视全心全意依靠职工办企业,发挥工人阶级主力军作用,也有力证明了企业工会工作必须始终坚持“促进企业发展、维护职工权益”的原则创新发展,才能赢得企业和职工的认可。

武汉市江岸区困难职工帮扶中心是湖北省最先探索“四位一体”建设的试点单位,昨天的会上已对其经验进行了介绍。今天,代表们又来到现场,亲眼目睹了“四位一体”建设给困难职工帮扶中心乃至工会组织体系、工作方式、运行模式带来的变化。大家发现,“四位一体”建设,并非简单地将困难职工帮扶中心、劳动争议调解中心、农民工维权服务中心、职工法律援助中心合在一起,而是围绕这四个中心所涉及的服务职能,对工会内外资源进行有机整合,将帮扶中心布局与机关办公、中心功能与部室职能、中心人员与机关干部融为一体,从而使工会面向社会、服务职工的事务全部推向前台,切实提升了工作效率。

代表们纷纷感慨,百闻不如一见,现场参观学习后,对建设“四位一体”帮扶维权体系的重要意义又加深了认识。

武汉市江岸区百步亭社区以其在全国第一个推行“建设、管理、服务”三位一体的社区管理模式,率先推行“党的领导、政府服务、居民自治、市场运作”运行机制,成为全国探索和创新和谐社区发展模式的一面旗帜。在百步亭社区工会,代表们不仅实地了解了这个全国著名社区的工作经验,还切实感受到了工会组织在社区建设和管理中的重要作用和加强社区工会建设的紧迫性。

一个上午的参观考察很快结束了,但代表们还意犹未尽。大家一致表示,适应新形势、应对新挑战,迫切需要工会以改革创新精神加强自身建设,推进各项工作。此次会议上交流的经验,反映了工会工作的创新成果,体现了工会工作的特点和规律,值得认真学习、反复琢磨,在消化吸收后再结合各自实际因地制宜地推广,努力推动工会工作上新台阶。

乔传秀、徐振寰、倪健民、王刚、陈荣书、张世平、喻红秋等省总领导也一同参观考察。

## 甘肃:媒体监督行政执法获法律支持

本月起实施的《甘肃省行政执法监督条例》对此做出专门规定

本报讯 (记者康劲)“政府法制工作机构可以对新闻媒体反映的社会影响较大事件,及时组织专项行政执法监督检查,并将监督检查结果向社会进行公布。”针对《甘肃省行政执法监督条例》中的这项规定,有关专家指出,此举意味着对舆论监督的支持已上升为“法律支持”。

10月15日,在甘肃省人民政府新闻办召开的发布会上,省人大常委会法制工作委员会和省政府法制办负责人表示,本月起实施的《甘肃省行政执法监督条例》,标志着今后新闻媒体在社会监督方面将得到来自省人大和省政府法制部门强有力的支持。

该条例经过省人大常委会两次审议,于今年7月31日审议通过,10月1日起正式施行。

据了解,在该条例的草案一审稿中并没有类似的内容。但在草案的修改中,根据部分专家学者的意见,将“新闻媒体反映”作为启动专项行政执法监督的四项条件之一,这一修改得到了甘肃省人大常委会的支持。

据悉,启动专项行政执法监督的其他三项条件是:人民代表大会及其常务委员会和人民代表大会常务委员会提出或交办的监督事项;司法机关提出的司法建议;根据公民、法人和社会团体提出的申诉、检举。

甘肃省人大法工委有关人士表示,媒体的优势在于信息来源广、渠道多,反映及时,将“新闻媒体反映”作为启动专项执法检查的规定之一,有利于更好地监督政府执法机关依法行政,规范行政执法行为。

杭州:酒后驾驶纳入公务员考核范围

## “酒驾”两次不得评优 “醉驾”将被严重警告

本报讯 (记者李刚毅)浙江省杭州市日前出台新规,“酒驾”将成为考核公务员、事业单位干部的一项内容:公务员交通违法情况(即:酒后驾驶、无证驾驶,发生道路交通事故后逃逸,故意破坏现场或冒名顶替,以及其他情节严重的行为),报

送到市纪委、监察局,月月抄告。

对被抄告的公务员和事业单位人员,凡涉及酒后驾驶、无证驾驶等,所在单位要对他作出相应的党纪政纪处分、诫勉谈话或通报批评。酒后驾驶等违纪行为还将列入年度考核内容,如果一年内累计被抄告两次以上,年度考核不得定为优秀等次,情节严重的,年度

考核可定为基本称职(基本合格)、不称职(不合格)等次。

领导干部一年内累计被抄告两次以上,或者因严重交通违法行为被行政拘留处罚,记入干部工作档案,并作为干部年度考核的依据之一。

该市同时规定:公务员、事业单位人员因交通违法,依法受到行政拘留处罚的(如醉酒驾驶),给予党内严重警告和行政记大过以上处分,其中担任乡科级以上领导职务的一般将免除或降低领导职务;构成犯罪,依法被作出不起诉或者被免于刑事处罚的,给予撤销党内职务和行政降级以上处分,其中担任乡科级以上领导职务的一般给予免除领导职务;依法被判处刑罚的,直接开除党籍和行政开除处分;一年内两次酒后驾驶的从重处理,三次及其以上酒后驾驶的加重处理。